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TRABAJO EN GRADO DE APRENDIZ



La Moral y el Aprendiz 




Introducción 


                             Hubo un tiempo en el que existían solo explicaciones míticas, un tipo de relato que justificaba todos los hechos, con el accionar de los dioses era razón suficiente para explicar todo. Todas las preguntas o interrogaciones se encontraban en este pensamiento divino o mítico, enseñados también por los astros del cielo.

Es cuando el hombre, también empieza a formar sus usos y las costumbres, y un conjunto de normas, creencias y valores que dirigirían o guiarían la conducta de la sociedad en la que vivían. Y de esta forma surge el principio de la Moral.

Hay diversas definiciones y conceptos de lo que en realidad significa la Moral.

 A través del tiempo, muchos pensadores incursionaron en ello, fue así que por el siglo VI a.C. pensadores como Sócrates, Aristóteles, hasta Parménides..  quien generó el dilema entre SER y no SER.  

Hasta los pensadores más contemporáneos, generaron tesis y diferentes puntos de vista sobre la Moral,  citando también a… “La razón fundamental de Kant donde radica las leyes morales en la razón” o el negamiento de Nietzsche como una fuerza engañadora. Y el pensamiento en un plano político de Hegel diciendo que no es el resultado de un contrato social, sino de un crecimiento natural que surge en la familia.

La palabra moral proviene del latín morālis, que a su vez se deriva de la voz latina mos, moris, que significa 'costumbre'. La Moral, continúa refiriéndose al conjunto de las normas, creencias, valores y costumbres que guían la forma de conducirse de las personas en una sociedad determinada. 

Se entiende por moral y a la ética al conjunto de normas y creencias existentes y aceptadas en una sociedad que sirven de modelo de conducta,  para valorar lo que está bien o está mal, considerado a nivel social. Donde las personas distinguen el bien y el mal, respetar la ley, y brindarles a los demás un trato respetuoso y digno, siendo en el plano de la conciencia  personal. 

Se tiene que tener en cuenta  la diferencia entre 
          Amoral: donde existen personas despojados del sentido moral 
          Inmoral: donde son personas realizan determinadas cosas sabiendo que está mal.   







Desarrollo

                       Qué difícil es entre tantas opiniones, definiciones,  divergencias y las observaciones que percibo en el actuar del mundo profano que me rodea y en el cual vivo de tener una conclusión válida, aceptable para mí de lo que es la 
Moral.

Como masón  me lleva a realizar una introspección, sobre mí, mis actos y pensamientos, para saber  si realmente estoy actuando con moralidad. 

Y es donde descubro, que la Moral me permite distinguir entre el bien y el mal.

Y que  no tiene que estar ligada a sistemas filosóficos ni religiosos, sino a preceptos universales que me enseñan a ser mejor y a desarrollar las virtudes que poseo. 

Que también tengo que valerme de la ética, donde Aristóteles la describe como el estudio de la conducta, a partir de la libertad, la conciencia y la razón que cada individuo posee para discernir entre lo bueno y lo malo. 

Considero que tengo que valerme de mi propia percepción…. tomando el conocimiento consciente, del mundo que me rodea y también… de mi mundo interior.

Teniendo en cuenta la razón, que construye mi realidad… de cómo actúo, equilibrando la razonabilidad en las acciones realizadas…. Ya que se ven cargadas también, de emociones personales… y es allí, donde tengo que subir un peldaño más alto y desarrollar la intuición. 

Las que nos llevan a tomar decisiones de manera constantes y fuera de los procesos del racionamiento consciente es decir de forma automática y virtuosa.

Es justamente en esta introspección que descubro el hombre viejo y el hombre nuevo. Mi renacer… me voy conociendo cada vez más, es en mi VITRIOL… que siento el significado del ser masón, el poder reconocer lo absoluto esencial a la virtud y el habito del bien, llevándolo del plano de la razón a la conciencia y que solamente los encontrare utilizando los ritos y símbolos como medios, para realizar la ascesis que buscamos.

Escucho mi voz interior… indago y encuentro… es mi conciencia moral, la cual me devela;  que el hecho que convertirse en una persona con moral es un acto individual, de reflexión y basado en las propias decisiones, con la búsqueda del bien común universal… del respeto, el amor, la libertad, justicia, tolerancia, equidad, honestidad, lealtad y responsabilidad. Que solo lo obtengo en la trascendencia del masón. 

Como masón decido por lo tanto aceptar la moral masónica en forma continua en mí.
Para ello utilizar como aprendiz, las herramientas que poseo y la constante practica de desbaste de mi piedra con toda la fuerza del mazo la agudeza del cincel y los tiempos de mi regla de 24 pulgadas para conseguir la piedra cubica y sumarla con mis hermanos al templo en construcción.
  




Conclusión:


                      Las reglas morales o éticas en la sociedad… ya están establecidas, tendríamos que pensar que son reglas como tal, con solo la voluntad de cumplirlas  o no… la moralidad estaría en el actuar solamente.
Las diversas culturas realizan sus propias reglas morales y debemos respetarlas para obtener una armonía global.
También encontramos que existen y están establecidas diferentes morales, por ejemplo: moral colectiva, moral intima, moral familiar, moral privada, y moral pública… Pero todo esto;  es simplemente PROFANO.


                      La moral para un masón es uno de los principales objetivos para formar hombres de libre pensamiento… y dedicados al progreso propio y de la humanidad. La Moral del masón pretende, pulir las aristas de nuestras piedras y ser digno y aportar buenas obras a la comunidad. 
Descubro ontológicamente el deber como iniciado… de acrecentar las virtudes y el hábito del bien, que me brinda solo la masonería que es única y universal, y gracias al esoterismo llegar a la alquimia de trasmutar el mal por el bien. 

Descubro…. la belleza, el placer intelectual y espiritual del bien y el camino virtuoso.



  Para terminar me gustaría compartir los pensamientos de James Anderson (1678-1739)  autor del libro de las Constituciones donde su primer párrafo comenzaba así: 
“Un Masón está obligado, por su condición, a obedecer la ley moral, y si comprende, el Arte, nunca se convertirá en un estúpido ateo, ni en un libertino irreligioso…………..hoy se ha creído más oportuno no imponer otra religión que aquella en que todos los hombres están de acuerdo, y dejarles completa libertad respecto a sus opiniones personales; es decir ser hombres buenos y leales, es decir, hombres de honor y de probidad.”  
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