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Oriente de Mendoza 06  de noviembre de 2020 (e.·. v.·.)
Trabajo en grado de aprendiz.

“EL VALOR DEL ESLABON”
V:. M:. y QQ:.HH:.
En los inicios de la Francmasonería, los gremios de constructores operativos, para su protección y    el cuidado de sus secretos se reunían en talleres llamados LOGIAS, donde trabajaban en sus herméticos proyectos.
Con el pasar del tiempo, comenzaron a reunirse con mayor frecuencia y de manera más privada, intensificando su desarrollo intelectual y social, constituyendo una suerte de agrupación en donde comenzaron a resaltar los conceptos filosóficos, altruìstas, y filantrópicos, destacando los principios morales, moderando las pasiones y trabajando sobre las debilidades, Masonería especulativa.
Ésas reuniones, fueron fortaleciéndose con el transcurrir del tiempo, y que alimentadas con el sentimiento de hermandad, lograron generar lo que ahora puedo definir como CADENA DE UNIÒN, cuyos eslabones se identifican con cada uno de los integrantes de la orden, y refiriéndome a la calidad de su material, no es un metal determinado, sino que alquímicamente será el resultado de una aleación combinada de virtudes, templanza, respeto, de trabajo de perfeccionamiento, evolución y búsqueda de la verdad, siempre siendo amalgamada por el uso de la tolerancia.
En este caso, trabajando introspectivamente,  puliendo con el mazo y el cincel mis ásperas aristas, voy logrando, día a día, ser mejor y así ofrecer a ésa cadena, un eslabón labrado con amor, dedicación, fuerza y trabajo, y así poder garantizarles a mis hermanos que la estructura de èsa cadena, se verá fortalecida día a día, con la labor como una unidad y en forma individual, orientados todos con un mismo objetivo: EL BIEN……    
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Consecuentemente,  desde la humildad, volveré a pulir de nuevo las asperezas, puesto que siempre tendré el compromiso de cuidar la calidad de ése eslabón al que represento, a través de un seguimiento permanente, deberé    trabajar como un  guardatemplo de mis cualidades y defectos y asì poder transformarme en el labrador de mi  propia piedra, así, de ésa manera, sentirme digno de pertenecer a tan glorioso símbolo.

Conclusión:
De ésta manera, unidos en fuerza, (como una representación de la idea),  justicia, (como la equidad entre  los distintos ideales) , y el trabajo, (el cual, se ve representado por el mandil, donde todos los hermanos trabajamos en conjunto y nos religa y potencia); ejerciendo el sentimiento de amor, respeto, y hermandad,( fraternidad), aceptando y compartiendo las individualidades, (tolerancia), enfocándonos con los mismos objetivos, descubro que la energía que se genera al encontrarse unidos unos al lado del otro,( sinergia- EGREGORA), es consecuencia de la interacción por proximidad del ARA, concentradora de la unión de lo divino con lo profano; diría que es una transformación mágica, unidos en armonía, y participando con la magnitud de las energías universales del cosmos , convirtiéndonos en transmisores de semejante movimiento astral, y nos reconoceremos como elementos integradores de la obra del constructor, y para ello me reconoceré unidos siempre pronunciando tres veces UNIÒN, UNIÒN, UNIÒN; ratificando la fortaleza de la cadena, con eslabones combinados de distintos componentes, pero siempre orientada hacia el mismo y único fin:
“EL BIEN    LA ILUMINACIÒN”
Cumplido V:.M:.
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